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7.2. Junio 2014

= CUESTION Al.
Discutir el siguiente sistema por el método de Gauss, segun los valores del parametro a ,
siendo @ un nimero real distinto de 0.
ar +y—2az =1
ar —y =2
ar+y+(a—1)z=3a—1
Resolverlo para a = 1.

seles Jun 2014 Solucion:

a 1 —2a 1 ga _ 1a a 1 —2a 1
a —1 0 2 30 _ qa 0 -2 2a 1
a 1 a—1 3a-—1 0 0 3a—1 3a—2

Ya esta triangulada, pasando a sistemas resulta:

ar+y —2az=1
—2y+2z2=1
Ba—1)z=3a—2
Por tanto para 3a — 1 # 0 se puede despejar la z y sustituyendo obtenemos las demds incognitas (no hay

problema con ax de la primera ecuacion pues nos dicen que es distinto de 0)

Luego para a # % sistema compatible determinado, solucién tnica.

Para a = % quedaria la tltima ecuaciéon 0z = 3 - % — 2 = —1, sin solucién. El sistema seria incompatible.
r+y—2z=1 r4+y—2z=1
Para a =1 el sistema queda: r—y=2 sustituyendo en el triangulado: —2y+2z=1
r+y=2 2z =1
., . \ s 1
de solucion sustituyendo hacia arriba: z = 3’ 2y+1=1Ly=0;, z—1=Lz=2

» CUESTION A2. El coste de fabricacion de un modelo de teléfono movil viene dado por la
funcion C(z) = 2°+ 10z + 325, donde x representa el ntimero de teléfonos méviles fabricados.
Supongamos que se venden todos los teléfonos fabricados y que cada teléfono se vende por
80 euros.

a) Determinar la funcién de beneficio (definido como ingreso menos coste) que expresa el
beneficio obtenido en funcién de x .

b) ; Cuéntos teléfonos deben fabricarse para que el beneficio sea maximo? ;A cuénto asciende
dicho beneficio maximo?

c) ;Para qué valores de x se tienen pérdidas (beneficios negativos)?
selcs Jun 2014 Solucioén:

a) Beneficio: B(z) = 80z — C(z) = —2* 4 70z — 325, la grafica es una parabola abierta hacia abajo.

b) Buscamos el maximo de B(x), derivando B'(x) = =22+ 70; 22+ 70 =0; « =35; B(35) =900 €
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c¢) Buscamos B(z) = 0; —a? + 70z — 325 = 0; { v 25 , se producen pérdidas si fabrican menos de 5
€r =

moviles o méas de 65.

CUESTION A3.

Hallar las siguientes integrales indefinidas:

a) /(x5 — 2z + 3)dx b) /(2 e® + 5)dx

seles Jun 2014 Solucion:

a) '/(x5—2z+3)dx:

6 9,2 6
%—%+3I:%—x2+3x+0

b) /(2€I+5)dI:2€I+5$+C

CUESTION A4.

Dados dos sucesos A y B de un mismo experimento aleatorio, calcule P(A) y P(B) sabiendo
que son independientes y que P(A°) =06y P(AUB) =07 .

seles Jun 2014 Solucién:

p(A) =1—p(A°) =1—06=04

Como son independientes p(A N B) = p(A) - p(B). Entonces:
p(AUB) = p(A) +p(B) = p(AN B) = p(A) + p(B) — p(A) - p(B)

sustituyendo:
0'7=04+p(B)—-04-p(B); 07=04+06-p(B)
03 1
B)=—==-=05

CUESTION A5.

El peso (en gramos) de los pollos que llegan a un matadero sigue una distribucién normal con
desviacion tipica de 315 g. Sabiendo que una muestra de 64 pollos ha dado un peso medio
de 2750 g, hallar un intervalo de confianza para el peso medio con un nivel de confianza del

97 %.

selcs Jun 2014 Solucion:
Los datos son: & = 2750, 0 = 315, n = ,64

Para el nivel de confianza del 97 % corresponde el valor critico zg = 2,170090378

Entonces el intervalo de confianza tiene de extremos:

o 315 2664, 552691
7+ za —— = 2750 4+ 2, 170090378 - o= = 2750 + 85, 44730862 ’
TR, ’ NG ’ { 2835, 447309

El intervalo de confianza para la media de la nueva produccion de lamparas es (2664, 552691; 2835, 447309)

O I e}

2664, 552691 z 2835, 447309

con probabilidad 97 % p esté en:
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= CUESTION BI.

Una fabrica de tintas dispone de 1000 kg del color A, 800 kg del color B y 300 kg del color
C, con los que fabrica dos tipos de tinta, una para la etiqueta de un refresco y otra para un
cartel. Cada bote de tinta de la etiqueta necesita 10 kg del color A, 5 kg del color B y 5 kg
del color C y el de tinta del cartel requiere 5 kg de A y 5 kg de B. Obtiene un beneficio de 30
euros por cada bote de tinta para etiquetas y de 20 euros por cada uno de tinta para carteles.
Si vende todos los botes fabricados, jcuantos botes de cada tipo de tinta debe fabricar para
maximizar su beneficio?, ;cuél es el beneficio maximo?

seles Jun 2014 Solucion:

1) Planteamos la funcién objetivo y las relaciones de ligadura:
2 =n de botes de tinta para etiqueta,

160

y = n® de botes de tinta para cartel. Ganancia: F(z,y) = 30z + 20y

140

color A:
'/L‘ 0 100 (40, 120)
102 + 5y <1000 (1 =
o= W 7200 0
color B:
x| 0 40 o0
bx +Hy <800 (2
7 = 2) y |40 0 »
COI()I' C “ (60, 80)
5x < 300; x <60
ademéas: x > 0 y > 0 pues = e y no pueden ser o
negativas
2) Representamos el conjunto solucion del sistema de o
inecuaciones y trazamos la recta:
x| 0 —205 »
F(z,y) =0 30x+20y =0
(z,y) y S0 30

Buscamos la paralela que pasa por un vértice y da una ordenada mayor en el origen: es la que pasa por el
vértice interseccion de
10z + 5y = 1000

{ 5z + by = 800

Luego para obtener la mayor ganancia el fabricante debera producir 40 botes de tinta para etiqueta y 120

es (40,120)

botes de tinta para cartel.

El beneficio méaximo sera entonces: F'(40,120) = 30 - 40 + 20 - 140 = 3600 euros.

= CUESTION B2.

La siguiente gréafica corresponde a la funcién f(z) = 2 4 4z + a, siendo @ un namero real.
Calcular a para que el area encerrada por la gréfica, el eje OX y las rectas x =0y z = 3
valga 57 .

seles Jun 2014 Solucion:

Como la funcién es positiva en la zona de integracion el area viene dada directamente por la integral:
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3
S:/ (2% + 4o + a)dx =
0

Hallamos la primitiva

42 3
/(m2+4w+a)dm:% %—l—am:%—&—sz—l—am—&—C
3 3 57
S:/ (m2+4m+a/)dm{§+2m2+am} :?+18+3a70:27+3a:57; 3a=30; a=10
0 0

CUESTION B3.

Hallar las derivadas de las siguientes funciones:

e2w

a) flz) = b) g(x) = In(a” — 5z)

seles Jun 2014 Solucion:
€. 2. (z+2)— e

a) f'(z) = (z +2)2
b) ¢'(r) = oo

CUESTION B4.

En una poblacion el 60 % de los individuos toma diariamente leche y el 40 % toma diariamente
yogur. Ademas, el 30 % de los individuos toma leche y yogur diariamente.

a) {Cudl es la probabilidad de que un individuo tome a diario leche pero no yogur?
b) ;Cudl es la probabilidad de que tome a diario leche o yogur?
¢) Si un individuo toma diariamente leche, jqué probabilidad hay de que también tome a
diario yogur?
selcs Jun 2014 Solucion:
A = suceso tomar leche B = suceso tomar yogur A B
Piden a) p(ANB¢); b) Entendemos que es la unioén no exclusiva
p(AUB); ) p(B/A)
b) p(AU B) = p(A) +p(B) — p(ANB) = 0'6 + 0'4 — 0'3 = 0'7
/

M = E =05

p(A) 0’6
a) Como A = (AN B°) U (AN B) disjunta, sustituyendo: p(A) =
p(ANB°)+p(ANB);0'6 =p(ANB°) +0'3; p(ANB°) =03
CUESTION B5.

El tiempo de espera para recibir un tratamiento médico es, en promedio, de 30 dias. Después

c) p(B/A) =

de tomar medidas para intentar reducirlo, para una muestra de 80 pacientes el tiempo medio
de espera es de 27 dias. Suponiendo que el tiempo de espera sigue una distribucién normal
con una desviacion tipica igual a 8, plantear un test para contrastar que las medidas no han
mejorado la situacion frente a que si lo han hecho. ;Cuél es la conclusion a la que se llega
con un nivel de significacion del 5 %?
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seles Jun 2014 Solucion:

Como debemos suponer que la campana es para disminuir el tiempo de espera, el test mas adecuado seria el
unilateral izquierdo;

Contrastamos Hy : i = 30 frente a Hy : u < 30,

En test unilateral el nivel significaciéon o = 0’05 corresponde con z, =

1/65.

El extremo de la region de aceptacion es p — zai = u— 165-2 =

Vn Vn

!/ 8 !/
30_165\/ﬁ_2852' | )
que da el intervalo (2852, 00). “a ACEPTACION
Como T = 27 queda fuera del intervalo, se rechaza la hipotesis nula de
que la media tiempo de espera siga igual © = 30, cabe pensar que las
medidas han sido efectivas. / \

28’52






